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ATA da Reunião Ordinária – 05/06/2024 
 

As 19h10, do dia 05 de junho de 2024, estiveram presentes na Casa dos Conselhos, os 

conselheiros do Comdef – biênio 2024/2026 para reunião ordinária. Estiveram presentes: 

Ademir Barbosa - Associação Piracicaba de Ostomizados e Incontinentes, Bruna Caroline 

Domingues Ananias - Espaço Pipa – Sindrome de Down, César do Nascimento Santos - Sindicato 

dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Piracicaba e Região – SindiBan, Eduardo de 

Paula Azzini – SELAM, João Carlos Bezerra – SEMOZEL, Larissa Cristina Bedo - SMADS, Letícia 

Magalhães – Passo a Passo, Márcio Domingues - Associação de Atendimento a Pessoa com 

deficiência Visual - AVISTAR, Regina Antonia Pagotto Fabretti - Colibri, Saymon Luiz de Jesus 

Fuentes – SEMUHGET, Silvia Mantoni Lovadine - SME,  Vicente Souza Duarte – Pessoa com 

deficiência. Ouvintes presentes: Elisete Aparecida dos Santos – Casa dos Conselhos, Marta A. 

Silva, Aglaé Consuelo Silva, Edilberto Bertazzoni – SEMUTTRAN, Jane Karen Gomes – ITS Brasil, 

Patrícia – ITS Brasil. Justificaram ausência: Elisângela da Silva Oliveira e Adriana Maria Nicolau  – 

SMS, Valeria Julia Patriani – SEMDETTUR. Wander inicia a reunião colocando em votação a Ata 

anterior, que por unanimidade foi aprovada. O Wander participou do evento do Programa 

estadual de prevenção e combate à violência contra pessoas com deficiência, quando vieram 

representantes do programa junto da Secretaria de Segurança Pública. Foi detalhado como é 

feito o atendimento às pessoas com deficiência quando procuram, tem psicólogos e um 

programa ICOM para deficientes auditivos.  No Estado de São Paulo eles prezam pelo 

atendimento acessivel e humanizado, não compactuando com possiveis desvios de conduta dos 

policiais. O Wander, representando o COMDEF, participou do lançamento do Audio Tour, um 

programa da Semdetur Piracicaba, participando da revisão do cartão em braile. A conselheira 

Bruna pergunta como funciona as redes sociais do Comdef para divulgar e informar sobre o 

Conselho e a participação nos eventos. A comissão fiscalização enviou um carta para a 

Semuttran e Semozel, relatando o problema no ponto de ônibus em frente à Central de 

Fisioterapia e solicitando uma análise do local. Na próxima reunião devemos ter a resposta. 

Também está com um projeto de um elevador para a Semuhget e Semozel. Cesar apresentou 

trabalho da Comissão de Eventos referente  o andamento da preparação da Semana da Luta da 

pessoa com deficiencia. O calendário está previsto nos dias 16, 17, 18, 19, 20 e 21 de setembro 

de 2024. A Bruna conseguiu uma entrevista em uma rádio para falar sobre a semana.  Pensamos 

também em aproveitar outros contatos que os conselheiros tenham, como o Sindicato do 
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Bancarios com a Radio Jovem Pan. Sugestões  apresentadas: Palestra Avaliação Biopsicosocial. O 

conselheiro André participou e sugeriu o tema para semana da Luta. Palestra com o Claudio 

frequentador do Espaço Pipa. Palestra do Sebrae sobre empreendedorismo enquanto opção de 

carreira e fonte de renda   voltado para pessoas com deficiências e suas famílias. Pode apoiar 

também com espaço fiscio para as palestras. Palestra sobre deficiencia auditiva em conjunto 

com a Bia e uma pessoa surda. Que as palestras contemplem os técnicos e os horários oferecido 

sejam de trabalho dos mesmos porém aberto a todos que tiver interesse. Caminhada dia 20 de 

setembro, por ser sexta-feira, para que as entidades participem. Dia 20 de setembro à noite 

participar de evento de lançamento do Tour Virtual na Câmara Municipal. Caminhada no 

sábado, dia 21 de setembro na Rua do Porto, confeccionar adesivos verdes e abordar as pessoas 

oferecendo a elas. Sem mais assuntos a tratar o Coordenador encerra a reunião e eu, Marcio 

Domingues, encerro o registro da ata para aprovação dos conselheiros. 

 

Wander Viana dos Santos 

Coordenador 

 

Márcio Domingues 

Primeiro Secretário 


